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40% россиян считают возможным
возобновление "холодной войны"
На сегодняшний день 48% россиян не верят в возможность возобновления "холодной войны". Немногим
меньше (40%) тех, кто считает возобновление "холодной войны" вполне возможным. Такие данные публикует
Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) на основании результатов опроса,
проведенного в 46 регионах России 17-18 февраля.

Опрос также показал, что около половины россиян (47%) полагают, что мир был более безопасным, а
международная ситуация более спокойной и стабильной в советские времена, в 60-80-е годы ХХ века. Треть
(34%) считает, что - в настоящее времяи лишь 5%, что в 90-е годы, при Борисе Ельцине.

Отношения России и Запада скорее улучшаются, чем ухудшаются, полагают 29% респондентов против 17%.
Треть опрошенных не фиксирует изменений. Сторонники "Единой России", ЛДПР и "Справедливой России"
настроены скорее оптимистично в этом отношении, избиратели КПРФ - скорее пессимистично.

Респонденты, отмечающие ухудшение отношений России и Запада, объясняют это, прежде всего,
антироссийской политикой стран Запада, особенно США (33%), ростом экономической мощи России,
превращением её в серьёзного конкурента Запада (14%).

Одобряющие деятельность Владимира Путина респонденты чаще его оппонентов обращают внимание на
усиление конкурентного потенциала нашей страны (15% и 9%) и реже - на рост антироссийских настроений на
Западе (32% и 45%).

Главный аргумент в пользу улучшения отношений - рост экономического и гуманитарного сотрудничества
(41%). Указывают также на рост международного авторитета России и целенаправленную работу Путина (по
15-17%). Усилия президента страны в первую очередь отмечают сторонники "Справедливой России" и КПРФ
(25-27%), а отнюдь не "Единой России" (18%).

Большинство респондентов, 61%, оценивают внешнеполитический курс Путина как вполне сбалансированный
в отношении Запада и Востока. По мнению 16% опрошенных, этот курс излишне прозападный. И только 8%
указывают на излишнюю жёсткость в отношении западных стран. Доля тех, кто оценивает курс Путина как
излишне прозападный, среди сторонников КПРФ выше (33%), чем среди избирателей "Единой России, ЛДПР и
"Справедливой России" (по 14-16%).

В опросе приняли участие 1600 человек. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.
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